ATS 2023 - Corrigé provisoire

I Récupération de I’énergie de vibration

I.1 Etude en régime libre

1- —mgé, — k(z —lp) & = 0 donc | zsq = lp — % (2pt pour I'expression des forces, 2pt résultat)
2 - PFD : mig, = —mge, — k(z — lp) &, d’on z+£z— @—g
™m m

(4pt, avec —1pt par erreur du type mauvaise expression force ressort ou mauvais signe)

3- = A cos \} t-+- B sm\f t-+- lp — —. | Le mouvement est oscillant.

(2pt sol homogéne —~ 1pt sol partlcuhere -+ lpt mouvement oscillant)

i . .o k klo
4 - PFD : m38, = —mgé, — k(z — Ip)&; — a&,, d’od ad SRR
P mEiE, mgé; — k(z — lp)e, — azé;, Aol [Z4+ —24+ —z = —g.|(4pt)

k VEm myg
S - wo—\/;{, Q—T, ze—fo—T. (4pt dont 2 pour Q)

6 - Apériodique pour @ < 0,5, critique si @ = 0,5, pseudopériodique si @ > 0,5.
Ici régime apériodique. {4pt (un par item)) 2 (o _ @ ([{j
7-|2=2+ lmmetv=0.|(4pt coef 0,57) - L;(o\ o @C{,

1.2 Etude en régime sinusoidal forcé

w Apu?
8- (-—w2 —i—jc«.r—0 + m%) z=—u(—w?)zg, Aol | Zm = u—wn.
Q = R
(2pt passage en cplx + 2pt manipulations)
Aps?

9-|Zn=I|2nl= .| (4pt, dont déja 1pt pour l'idée Zy, = |Zn|)

10 - BF : Zp, ~0; HF : Z, ~ Apn. (2pt+2pt)
11 - Z,, maximal si f(u) = (v? — 1) + 12/Q? minimal.

1

Fw) =081 2% 2u(u? —1)+2u/Q? =0 doncen 2(®? —1)+1/Q* =0 doncenu = 4/1 — 307

C’est bien un minimum car f”(u) = 4u > 0.

La solution précédente est définie ssi|Q > 1/v/2 = 0,7 Ce n'est pas le cas ici.

(2pt démarche de recherche extremum, lpt-pourétablirque-elest-bien-un-max, 1pt pour le critére

Q>1/v2ctla conchmon cocf 27)
/ LT o | f it oy I

12 - On a environ l_]" o 3Hz] ct iZm ta 2mm| {doc 6 mllzeu) {(4pt)

13 - A 3Hz on voit que Z,,/A = 0,033, donc A = Zm/O 033 ~ 30 x Z,, soit Raisonnable.
(4 pt dont 2 pour une AN correcte) FHL_

14 - Force F=60 x Ax w? =60 x 6- 10_2 (27 x 3) soit | F' = 1300 N. | Cohérent avec les mesures
constructenr (doc 6 en bas).  (dpt c1011t-9-1a911i—1111e—A\J—Lo11ectc}
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35 - P = Dyw; 34 (on néglige w; 12), done | Dy, = w’P = b0kg/s.
i,34




36 - o 3 et donc | Py, = ‘,‘D = 150 MW.
P M
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ITT.3 Recherche du rendement maximal
42 - Bloc 1 :maxi = eta(i); et imax = i; (avec ou sans;) (2pt-+2pt)

43 - Bloc 2 : disp(p3(imax)) et disp(x4(imax)). (2pt+2pt)

A
II1.4 Consommation en méthary (7

44 - Chaleur recue : @ = AH car isobare; et AH = ng x A, H® car réaction chimique isotherme.

D'od rQ}ibéréE =-0Q :\—ngArH°.| (1pt justifications, 3pt expression) /__ 4 s {M[}, e .
0 ‘ gt
150 MW x 1h —

45 - 150 MW x 1h = ng|A;H?|, d’olt|ng = A (4pt)
s

On admet que Papplication numérique donne 7y ~ 7 x 10° mol.

46 - |[m = npM = 1,1 x 10*kg. | (2pt formule et 2pt AN)
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